

为了赚钱,还是心理需求?

透视小区老人翻捡垃圾现象

在一些小区楼下,时常可见这样的情形:一些头发花白的老人弯着腰,双手在垃圾桶里捡拾垃圾,挑出可以回收的物品后,没用的垃圾到处乱扔;还有的老人将翻找出来的纸盒、塑料瓶堆积在楼道等小区公共区域,引来不少业主投诉。老人在小区内翻垃圾带来的一系列卫生及安全问题让不少业主及管理者头疼。



我市一小区,老人在翻拾垃圾。记者周朝晖

翻垃圾带来一系列问题

记者在崇川区紫东南苑一处路边垃圾桶设置点看到,小区里的一名保洁阿姨对正在翻垃圾的一名老太太提醒:“老人家,你捡纸板可以,其他卖不了钱的废品可不能随手乱扔。”

“没有办法,一些老人总是喜欢翻垃圾桶,将废纸板、塑料瓶等可以卖钱的废品捡回家。可有的人翻垃圾不注意环境卫生,最后还是我们来打扫清理。”保洁阿姨深深地叹了口气,“有些老人还不能说,一说就会和你吵架。”

“每天傍晚,楼下的大爷就拖着编织袋,逐个垃圾桶翻找,将纸板、塑料瓶等可回收物挑拣出来,集中堆放在小区公共绿地上。次日,他再将积攒的废品变卖。一天赚个10块钱不是问题。”23日下午,家住崇川区虹桥新村的郁先生说,“听说大爷捡废品可能是为了补贴家用。纸壳子扔了也是浪费,这样做也算垃圾分类吧。”

记者走访发现,类似现象在我市多个小区并不鲜见。“下楼晨练时,经常能看到被老人翻得乱七八糟的垃圾桶,各种生活垃圾散落在地上。”今年51岁的市民陈先生认为,随意翻捡垃圾不仅影响小区环境,还会带来安全、卫生等问题。

记者了解到,有些捡垃圾的老人还有自己相对固定的“地盘”,他们有时甚至还会为此发生激烈争吵。

捡垃圾原因多种多样

老人们翻捡垃圾的原因也各不相

同,大部分翻垃圾的老人并非家里条件不好,而是节俭惯了,有的人是寻找心理寄托。

“小区里捡垃圾的人基本上都是些上了年纪的老人。他们的家人其实也是反对的,但说了基本上没用。我们物业人员只能及时提醒,也不能拿他们怎么样。”一名物业管理人员说。

一些社区则对有捡拾废品“癖好”的老人提供及时帮助。

“住在人民中路的一个老奶奶已经七十多岁了,退休前是市区一家医院的护士。”南园社区公共服务中心平台主任金霞告诉记者,“老人以前生活上非常讲究,特别爱干净。但是患上小脑萎缩后,她时常出门翻垃圾桶捡垃圾,什么饮料瓶、塑料袋、纸盒子,都往家里堆。社区前不久得知老人家捡来的垃圾已经堆成小山后,专门雇请了一辆卡车,清理了半天,才将垃圾搬运一空。”

金霞说,对这些喜欢捡废品的老人,社区及时给予了关心和帮助。了解到一些老人捡废品的原因是儿女不在身边,自己通过这种方式排解寂寞。为此,南园社区二沟头网格员葛鑫楠就发动老人们的身边邻居,一起上门嘘寒问暖,把大家的关爱送到他们身边。

多因素使翻垃圾现象减少

怡园社区党委书记陆国庆介绍,随着垃圾实行“撤桶定点”处置,老人们的“翻垃圾现象”事实上已经在减少。“以前,捡垃圾的老人们都掌握了小区垃圾桶清运的准确时间,凌晨时

分就会出门捡垃圾。现在,社区范围内的九成垃圾桶都进入了垃圾安置房统一处理,相信不久后,这个群体就会消失。”

“确实,现在小区里翻垃圾的老人越来越少了。据我日常观察,目前整个小区只有两名老人还在翻垃圾桶。”23日下午,军山花园物业公司经理许梁锋介绍,“我们小区的垃圾桶在和环卫部门对接时,坚持‘日倒日清’。同时,对老人乱翻垃圾带来的卫生问题,物业会通过业主群和朋友圈进行友情提醒,并结合保安巡查及时清理。”

我市近年来逐步扩大智能回收机覆盖范围,主打智能回收的“爱回收·爱分类”废品回收设备陆续入驻居民小区。居民只需扫码投递废品,机器就会自动称重并进行结算。统计数据表明,截至今年2月,“爱回收·爱分类”已在我市22个街道486个小区累计设置回收设备1156台,覆盖人数59万多人;累计回收废品超4万吨、兑付金额3208多万元,投递参与人数超37万人。智能回收机的推广使用,让垃圾桶里可变现的废品越来越少,一些老人对翻垃圾失去了兴趣。

对于老人翻垃圾桶捡垃圾的现象,我市一名社会学家指出,对老人们的行为要予以一定的宽容,在正确的疏导和引导中,既要讲“规则”也要有“温情”,这是基层柔性治理的现实需要,也是维护社会和谐的必要“平衡点”。

本报记者周朝晖 张园

新闻110

记者来帮您

欢迎扫码报料、投诉

车库管道漏水导致新车进水 车主向物业提出索赔

晚报讯 爱车停在小区地下车库,却因车辆上方管道漏水导致车内进水受损,车主认为物业负有责任,为此讨要说法。26日,涉事物业公司表示,具体赔偿需进一步协商,双方还可通过法律途径解决问题。

刘先生租住在中南世纪城,今年5月初花费约20万元购买一辆白色小鹏新能源车。他将爱车停放在小区地下车库,前后四个车窗均留约2厘米宽小缝用于通风。不料,21日,车位上方水管突然爆裂,车内因此进水,导致内饰、座椅、扬声器等部件遭受不同程度损坏。随后,刘先生将车子送到小鹏4S店维修。4S店初步估算维修费用为5563元。

刘先生认为,金科物业作为车库管理方,没有尽到维保职责,应对水管爆裂造成的车辆受损承担责任,同时还应赔偿车辆维修期间日常通勤产生的交通费。

事后,刘先生说,他曾与小区物业公司交涉,物业公司给出两种解决方案:一是免除刘先生两个月车位租金600元,这令他难以接受;二是建议刘先生通过法律渠道向物业工程部提起诉讼依法索赔。

26日下午,记者来到中南世纪城15号楼金科物业。在现场工作人员的见证下,记者联系了客服主管陈先生,他详细介绍了事件经过:21日早上突降暴雨,积水难以及时排出,导致一处管道松动,局部脱落引发漏水,漏水部位恰好就在刘先生车辆上方。物业巡检人员在当日早晨8时许发现这一意外,对漏水管道进行紧急维修;刘先生车窗留有缝隙,导致水渗入车内。由于缝隙较小,物业工作人员当时并未察觉。

陈先生认为,此事不能完全归咎于物业,极端天气确实难以预料。如果车主关紧车窗,本可避免这一损失。因此,刘先生要求物业承担全部责任并赔偿损失不现实,物业愿与刘先生继续协商,协商不成只能通过司法途径明确责任划分,物业将依法承担相关责任。 记者张园

江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



(广告)
线上办理请扫码

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上
征婚热线:85292569 15851252008